380 F. Paulus,

Allgemeine, durch Krifte beeinfluite Systeme.
(Nicht-zyklischer und gemischt-zyklischer Fall,)
Wit beschrinken uns auf die blofie Problemstellung. Es
ist wieder T— T+%. Fur T gilt jetzt der allgemeine Aus-
druck in a,...ds, ndamlich:
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wo die Bir Funktionen der o, ...0: sind. Vermittels der Glei-
chungen (1) aber konnen wir T auch ansetzen in der Form.
o 1 | S 176
X= -bypiti-..F=5 by P24y Py Gt oo o O Pt

1 i

ARG R el L

Die Koeffizienten &, ¢ und a sind jetzt Funktionen der p
und ogq. - -2

Die Lagrange’schen Bewegungsgleichungen sind, wenn
in der zweiten Form angenommen wird:
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Wir kénnen uns vorstellen, dafi wir aus diesen #-4t Glei-
chungen die p und oj4q. . .0 als Funktionen der Zeit bestimmen
konner. Jedenfalls sind diese Ausdriicke fiir die @ i...% in
die erste Gruppe der obigen Gleichungen einzusetzen und
diese konnen dann diskutiert werden.

Was die von © auf S ausgetibten Krifte anbelangt
(Kinetostatik), so konnen wir sie, wenn wir das Bewegungs-
problem fiir E° gelost haben, aus der ersten Gruppe be-
stimmen:
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wo die P, die veraligemeinerten Kraftkomponenten sind. Das

ist im Wesen derselbe Gedanke, der meiner Methode von
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